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Warszawa, 30 grudnia 2025 roku  

Sprawa: Interpelacja nr 14128 Pan Poseł Mateusz Bochenek w sprawie 
stosowania przepisów regulujących wybór ryczałtu od dochodów 
spółek (tzw. estońskiego CIT)

Znak sprawy: DD8.054.11.2025
Kontakt: Kancelaria MF

tel.: +48 22 694 55 55
e-mail: kancelaria@mf.gov.pl

Szanowny Pan 
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polski

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 14128 Pana Posła Mateusza Bochenka z dnia 
17 grudnia 2025 r. w sprawie stosowania przepisów regulujących wybór ryczałtu od 
dochodów spółek (tzw. estońskiego CIT), przedstawiam następujące wyjaśnienia 
w sprawie.

Wykładnia art. 28j ust. 5 ustawy CIT1, w tym przede wszystkim sformułowanie 
„zamknie księgi rachunkowe oraz sporządzi sprawozdanie finansowe zgodnie 
z przepisami o rachunkowości”, była wielokrotnie przedmiotem wyjaśnień 
Ministerstwa Finansów, a stanowisko dotyczące wykładni wyżej wskazanego 
przepisu pozostaje niezmienne. Dostrzegając jednak wagę potencjalnych 
konsekwencji niedotrzymania warunków formalnych wyboru opodatkowania 
ryczałtem od dochodów spółek przed upływem przyjętego przez podatnika roku 
podatkowego, Ministerstwo Finansów zdecydowało się na uzupełnienie projektu 
ustawy o zmianie ustawy o podatku dochodowym od osób fizycznych, ustawy 
o podatku dochodowym od osób prawnych oraz niektórych innych ustaw (dalej: 
projekt UD116) o propozycję wprowadzenia przepisu, na mocy którego 
niedochowanie pewnych warunków formalnych, jakie powinno zgodnie z przepisami 
o rachunkowości spełniać sprawozdanie finansowe sporządzane na inny dzień 
bilansowy, nie będzie skutkować uznaniem takiego wyboru opodatkowania za 
bezskuteczny. 

W dniu 16 września 2025 r. Ministerstwo Finansów udostępniło projekt UD116, 
w tym propozycję wprowadzenia wyżej wskazanej zmiany, do konsultacji 

1 Ustawa z dnia 15 lutego 1992 r. o podatku dochodowym od osób prawnych (Dz. U. z 2025 
r. poz. 278 z późn. zm.), dalej: „ustawa CIT”.
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publicznych. Ponadto w dniach 10 oraz 12 grudnia 2025 r. przeprowadzono 
spotkania konsultacyjne w zakresie uwag zgłoszonych do rozwiązań zawartych 
w projekcie UD116. Przedmiotem publicznej dyskusji była m.in. kwestia wykładni 
art. 28j ustawy CIT.

Ministerstwo Finansów stale analizuje wszystkie zgłaszane uwagi oraz wątpliwości 
i dokłada wszelkich starań, aby wypracować rozwiązanie spełniające oczekiwania 
przedsiębiorców i zabezpieczające w sposób należyty interes publiczny. 
Jednocześnie do czasu zakończenia prac nad projektem UD116, pismem z dnia 
6 listopada 2025 r. zwrócono się do izb administracji skarbowych z prośbą 
o uwzględnienie projektowanego art. 38zb ustawy CIT w toku planowanych 
czynności z uwagi na potencjalne skutki, które mogą wynikać z projektowanych 
regulacji.

Przedstawiając powyższe wyjaśnienia, wyrażam nadzieję, że zostaną one uznane 
przez Pana Marszałka i Pana Posła za wyczerpujące. 

Z wyrazami szacunku

Z upoważnienia Ministra Finansów i Gospodarki

Jarosław Neneman
Podsekretarz Stanu 

w Ministerstwie Finansów
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